

शुवर्णभूमि की यात्रा का उल्लेख मिलता है। उलकी माँ
 मिलला के राजा अरिभुजक के पोलकाक द्वारा वध करने का
 पर के लिए चम्पा आगयी जहाँ एक प्राक्षिण विद्वान ने उलकी
 शरण ले ली। अपनी माँ से लेखित चणका आधार भाषा-
 लेख पर शुवर्णभूमि के लिए कुछ व्यापारियों के साथ प्रस्थान
 हुआ था।

पाली व्याप्तिक ग्रन्थ "मिधोश भे" "सुवर्ण
 निपात" पर व्याख्या की गयी है। इसमें 24 स्थानों और 10
 कठिन भागों का उल्लेख है। जहाँ व्यापारी समुद्र मार्ग से
 जाते हैं। जिन 24 स्थानों का उल्लेख है वे सब शुवर्णभूमि
 अथवा सुवर्णद्वीप के अन्तर्गत हैं। इस आधार पर यह इलवी
 की प्रथम शताब्दी ई. पू. व्यापारियों के व्यापारिक परिस्थितियों
 के सम्बन्ध में निम्नलिखित विषय गंभीर है।

मिलिन्दपन्थों नामक पालि ग्रन्थ में भी-
 शुवर्णभूमि का उल्लेख मिलता है इसमें विदेशों के कुछ
 व्यापारिकों के देशों का विवरण है

संस्कृत और प्राकृत साहित्य →

संस्कृत साहित्य में सर्वप्रथम कौटिल्य
 के अर्थशास्त्र में सुदूरपूर्व के देशों का उल्लेख मिलता है।
 वृत्तान्त से पता चलता है कि - कौटिल्य के समय में मलया
 सुवर्णद्वीप तथा अथवा निकरती के देशों के साथ भारतीय-
 व्यापार होता था। वृत्तान्तों से यह भी पता चलता है कि-
 शुवर्णभूमि के राजा के लिए जल और अन्य से नौगोणिक
 कठिनार्थों को पाल करते हुए भारत से बहुत से व्यक्ति
 सुदूरपूर्व जाते हैं। कठिन भागों और असुविधाओं का उल्लेख

जातक कथाओं, वायुपुराण, मरुपुराण, इत्यादि में वर्णन मिलता है।

वायुपुराण के अतिरिक्त अन्य पुराणों में वृहत्संहिता में अथर्ववेद की 19 वीं अध्याय में वर्णन मिलता है। "महाभारत तथा महाकाव्यों में भी इसका उल्लेख किया है। रामायण में भी सुदूर पूर्व के द्वीपों का उल्लेख मिलता है। रामायण में कुर्वण और कुर्वण - खण्डों के द्वीपों का संकेत है इसके अलावा श्रीमद् रामायण में सुदूर द्वीप का उल्लेख है जिसको सामान्यतः इतिहास के "पारलुप्त" से ही जाना संभव है और इसके अर्थ में "सुदूर" से सुमाना पड़ा। अतः रामायण में भी अथर्ववेद का उल्लेख मिलता है।

(2) विक्रम वृत्तान्त :-

(क) युगान्तर वृत्तान्त :- युगान्तर तथा योग्यता में भी सुदूर पूर्व के द्वीपों और उनके आकाश के बीच सम्बन्धों पर प्रकाश डाला गया है। पामपोनिचल मेलाने के साथ क्वाड्रिपल के सम्बन्ध में रामायण में "दि कीरोत्राकिना" में देखें - (सुदूर द्वीप) का संकेत अथर्ववेद में किया है। पेरुलल में भी इस द्वीप का उल्लेख है और इमली ने भी इसका वर्णन किया है। तथा अथर्ववेद की "इसका उल्लेख किया है।

तालमी ने देखें के अर्थ पर देखें - दोरा लिखा है जो "सुवर्णभूमि" का इला अत्राव है। जिसके सुवर्ण द्वीप का संकेत मिलता है। इसके अतिरिक्त अथर्ववेद और चीनी लोगो ने भी इन द्वीपों का उल्लेख किया है। अथर्ववेद और चीनी वृत्तान्त -> अथर्ववेद लोगो में अलवेकनी ने सुवर्ण द्वीप और सुवर्णभूमि का उल्लेख किया है। यहाँ पर

मिला पर विद्युत्कर्मण अंशित है। लोगों के विहित होता है कि-
वनों के गिरावियों को जलकत गायों कोरें लाहिल्य में कपडा
बाग बा। कामूनी को लकीनी पता - चलाता है कि - नवी गला ११।
तक सुन्दरूप के पला कोरे कोरे का रतीन उपनिवेश भी न।

अतः उपयुक्त वर्णों के उपर ली-
जाता है कि तन्मू ७० के इतिहास गानर्तु के लाहिल्य
विक्रमिड एक पुरातात्विक लोको मधरेपूरुषा नोयवान है।
उपयुक्त लोको लाहनी के अभाव में जान डारी पाना -
असंभव है। इन लाहनों के द्वारा भी भारतीय के उपयुक्त-
संस्कृति, ४०१, ४०२, का प्रचार - प्रसार किया।

